

## DUHOVI: NEDJELJA PEDESETNICE

### Misa bdjenja

Ova se čitanja upotrebljavaju u misi koja se slavi u subotu uvečer, bilo prije bilo poslije I. večernje nedjelje Pedesetnice.

#### PRVO ČITANJE

*Ime mu je Babel jer je ondje pobrkan govor svoj zemlji.*

#### Čitanje Knjige Postanka

Post 11, 1-9

Sva je zemlja imala jedan jezik i riječi iste. Ali kako su se ljudi selili s istoka, naiđu na jednu dolinu u zemlji Šinear u i tu se nastane. Jedan drugom reče: »Hajdemo praviti opeke te ih peći da otvrdnu!« Opeke im bile mjesto kamena, a paklina im služila za žbuku. Onda rekoše: »Hajde da sebi podignemo grad i toranj s vrhom do neba! Pribavimo sebi ime da se ne raspršimo po svoj zemlji!«

Gospodin se spusti da vidi grad i toranj što su ga gradili sinovi čovječji. Gospodin reče: »Zbilja su jedan narod, svi jednog jezika! Ovo je tek početak njihovih nastojanja. Sad im ništa neće biti neostvarivo što god naume izvesti. Hajde da siđemo i jezik im pobrkamo da jedan drugome govora ne razumije.« Tako ih Gospodin rasu odande po svoj zemlji te ne sazidaše grada. Stoga mu je ime Babel jer je ondje Gospodin pobrkao govor svima u onom kraju i odande ih Gospodin raspršio po svoj zemlji.

Riječ Gospodnja.

ili

*Sići će Gospodin naočigled svega naroda na brdo Sinaj.*

#### Čitanje Knjige Izlaska

Izl 19, 3-8a. 16-20b

U one dane:

Mojsije se popne k Bogu. Gospodin ga zovne s brda pa mu rekne:

»Ovo reci domu Jakovljevu,  
proglasi djeci Izraelovoj:

Vi ste vidjeli što sam učinio Egipćanima;  
kako sam vas nosio na orlovskim krilima  
i k sebi vas doveo.  
Stoga, budete li mi se vjerno pokoravali  
i držali savez moj,  
vi ćete mi biti predraga svojina mimo sve narode  
– tã moj je sav svijet! –  
vi ćete mi biti kraljevstvo svećenikâ,  
narod svet.  
Tim riječima oslòvi Izraelce!«

Mojsije se vrati i sazva narodne starješine te im izloži sve što mu je Gospodin naredio. A sav narod uzvratí jednoglasno: »Vršit ćemo sve što je Gospodin naredio.«

A prekosutra u osvit dana prolomi se grmljavina, munje zasijevnuše, a gust se oblak nadvi nad brdo. Gromko zajecha trublja, zadržta sav puk koji bijaše u taboru. Mojsije povede puk iz tabora ususret Bogu. Stadoše na podnožju brda. Brdo Sinaj zavilo se u dim jer je Gospodin u obliku ognja sišao na nj. Dizao se dim kao dim iz peći. Sve se brdo silno treslo. Zvuk trublje bivao sve jači. Mojsije je govorio, a Bog mu grmljavinom odgovarao. Gospodin siđe na Sinajsko brdo, na vrhunac, i pozva Gospodin Mojsija na vrhunac brda.

Riječ Gospodnja.

ili

*Suhe kosti, duha ću svoga udahnuti u vas i oživjet ćete.*

Čitanje Knjige proroka Ezekielâ

Ez 37, 1-14

U one dane:

Spusti se na me ruka Gospodinova i Gospodin me u svojem duhu izvede i postavi usred doline pune kostiju. Provede me kroz njih, svuda oko njih, i gle, bijaše ih u dolini veoma mnogo i bijahu sasvim suhe! Reče mi: »Sine čovječji, mogu li ove kosti oživjeti?« Ja odgovorih: »Gospodine Bože, to samo ti znaš!« Tad mi reče: »Prorokuj ovim kostima i reci im: 'O suhe kosti, čujte riječ Gospodnju!' Ovo govori Gospodin Bog ovim kostima: 'Evo, duh ću svoj udahnuti u vas i oživjet ćete! Žilama ću vas ispreplesti, mesom obložiti, kožom vas obaviti i

duh svoj udahnuti u vas i oživjet ćete – i znat ćete da sam ja Gospodin!» I ja stadoh prorokovati kao što mi bješe zapovjedbno. I dok sam prorokovao, nastade šuštanje i pomicanje i kosti se stadoše pribirati. Pogledah, i gle, po njima narasle žile i meso; kožom se presvuakoše, ali duha još ne bijaše u njima. I reče mi: »Prorokuj duhu, sine čovječji, prorokuj i reci: 'Ovo govori Gospodin Bog: Od sva četiri vjetra dođi, duše, i dahni u ova trupla da ožive!'« I stadoh prorokovati kao što mi zapovjedi, i duh uđe u njih i oživješe i stadoše na noge – vojska vrlo, vrlo velika.

Reče mi: »Sine čovječji, te kosti – to je sav dom Izraelov. Evo, oni vele: 'Usahnuše nam kosti i propade nam nada, pogibosmo!' Zato prorokuj i reci im. 'Ovo govori Gospodin Bog: Ja ću otvoriti vaše grobove, izvesti vas iz vaših grobova, narode moj, i odvesti vas u zemlju Izraelovu! I znat ćete da sam ja Gospodin kad otvorim grobove vaše i kad vas izvedem iz vaših grobova, narode moj! I duh svoj udahnut ću u vas da oživite i dovest ću vas u vašu zemlju i znat ćete da ja, Gospodin, govorim i činim' – govori Gospodin Bog.«

Riječ Gospodnja.

ili

*Na sluge i sluškinje svoje izlit ću Duha svojega.*

Čitanje Knjige proroka Joela

Jl 3, 1-5

Ovo govori Gospodin:

Izlit ću duha svoga na svako tijelo

i proricat će vaši sinovi i kćeri,

vaši će starci sanjati sne,

a vaši mladići gledati viđenja.

Čak ću i na sluge i sluškinje

izliti duha svojeg u dane one.

Pokazat ću znamenja na nebu i zemlji,

krv i oganj i stupove dima.

Sunce će se prometnut u tminu,

a mjesec u krv,

prije nego svane dan Gospodnji,

velik i strašan.

Svi što prizivaju ime Gospodnje spašeni će biti  
jer će na brdu Sionu i u Jeruzalemu  
biti spasenje, kao što Gospodin reče,  
a među preživjelima oni koje Gospodin pozove.

Riječ Gospodnja.

OTPJEVNI PSALAM

Ps 104, 1-2a. 24 i 35c. 27-28. 29bc-30 (Ø.: usp. 30)

Ø. Pošalji Duha svojega, Gospodine, i obnovi lice zemlje!  
ili Aleluja!

- <sup>1</sup> Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina!  
Gospodine, Bože moj, silno si velik!
- <sup>2</sup> Odjeven veličanstvom i ljepotom,  
svjetlošću ogrnut kao plaštem! Ø.
- <sup>24</sup> Kako su brojna tvoja djela, Gospodine!  
Sve si to mudro učinio:  
puna je zemlja stvorenja tvojih.
- <sup>35</sup> Blagoslivljaj Gospodina, dušo moja! Ø.
- <sup>27</sup> I sva ova bića željno čekaju  
da ih nahraniš na vrijeme.
- <sup>28</sup> Daješ li im, tada sabiru:  
otvaraš li ruku, nasite se dobrima. Ø.
- Ako dah im oduzmeš, ugibaju  
i opet se u prah vraćaju.
- <sup>30</sup> Pošalješ li dah svoj, opet nastaju  
i tako obnavljaš lice zemlje. Ø.

## DRUGO ČITANJE

*Duh se za nas zauzima neizrecivim uzdasima.*

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Rimljanima Rim 8, 22-27

Braćo:

Znamo: sve stvorenje zajedno uzdiše i muči se u porođajnim bolima sve do sada. Ali ne samo ono! I mi koji imamo prvine Duha, i mi u sebi uzdišemo iščekujući posinstvo, otkupljenje svoga tijela. Tã u nadi smo spašeni! Nada pak koja se vidi nije nada. Jer što tko gleda, kako

da se tomu i nada? Nadamo li se pak onomu čega ne gledamo, postojano to iščekujemo.

Tako i Duh potpomaže našu nemoć. Doista ne znamo što da molimo kako valja, ali se sam Duh za nas zauzima neizrecivim uzdasima. A Onaj koji proniče srca zna koja je želja Duha – da se on po Božju zauzima za svete.

Riječ Gospodnja.

ALELUJA

Ø. Aleluja! Dođi, Duše Sveti, napuni srca svojih vjernika;  
i oganj svoje ljubavi u nama užezi! Ø. Aleluja!

EVANĐELJE

*Rijeke će žive vode poteći.*

✠ Čitanje svetog Evandjelja po Ivanu

Iv 7, 37-39

U posljednji, veliki dan blagdana Isus stade i povika: »Ako je tko žedan, neka dođe k meni! Neka pije koji vjeruje u mene! Kao što reče Pismo: 'Rijeke će žive vode poteći iz njegove utrobe!'« To reče o Duhu kojega su imali primiti oni što vjeruju u njega. Tada doista ne bijaše još došao Duh jer Isus nije bio proslavljen.

Riječ Gospodnja.